
                                    ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 

➢ Η αίτηση εγγραφής του παιδιού μπορεί να υποβληθεί από τον ένα γονέα 

του ή από το πρόσωπο που έχει 

 τη γονική μέριμνα, ή  

 την επιμέλεια, ή  

 την αναδοχή, ή  

 την επιτροπεία, ή  

 τη δικαστική συμπαράσταση,  

➢ Ρητή προϋπόθεση για την κατάθεση αίτηση εγγραφής είναι η συμπλήρωση 

του ορίου ηλικίας.  

➢ Οι Παιδικοί και Βρεφονηπιακοί Σταθμοί του Δήμου Ιλίου, εξυπηρετούν κατά 

προτεραιότητα  τα παιδιά των εργαζόμενων μητέρων, μέσω της 

μοριοδότησης του Δήμου, αλλά και μεγάλο αριθμό παιδιών με το 

Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα ΕΣΠΑ. 

➢ Ως συνολικό οικογενειακό εισόδημα, νοείται το δηλωθέν εισόδημα και τα 

αυτοτελώς φορολογούμενα ποσά (όπως αυτά αποτυπώνονται στο πεδίο 

Δ.1. του Εκκαθαριστικού) του αιτούντος/ της αιτούσας και ετέρου μέλους και 

των εξυπηρετούμενων παιδιών/ΑμεΑ, εφόσον υποβάλλουν φορολογική 

δήλωση, για το φορολογικό έτος 2024. Εξαιρούνται τα ποσά της 

αποζημίωσης απόλυσης ή αποχώρησης, αγοραπωλησιών, το επίδομα 

ανεργίας του ΟΑΕΔ και το επίδομα μητρότητας. 

➢ Καθ΄ όλη την διάρκεια του έτους και μέχρι τον μήνα Μάρτιο, είναι δυνατή η 

εγγραφή παιδιών, τα οποία δεν έχουν καταθέσει αίτηση εμπρόθεσμα, λόγω 

εκτάκτων συνθηκών, με την προϋπόθεση ότι υπάρχουν κενές θέσεις και 

δεν εκκρεμούν εμπρόθεσμες αιτήσεις που δεν έχουν ικανοποιηθεί.  

➢ Περιστατικά που παραπέμπονται με έκθεση της Κοινωνικής Υπηρεσίας, 

αξιολογούνται κατά περίπτωση, εφ’ όσον υπάρχουν κενές θέσεις. 

➢ Τα παιδιά που εγγράφονται δεύτερο έτος, φιλοξενούνται στον ίδιο Σταθμό.  

➢ Προϋπόθεση για την εκ νέου εγγραφή παιδιών που ήδη φιλοξενούνται, είναι 

η τακτοποίηση της οικονομικής συμμετοχής που τους αναλογεί, έως την 

ημερομηνία λήξης του σχολικού έτους. 

➢ Κατά την διάρκεια του σχολικού έτους, και μέχρι τον μήνα Δεκέμβριο, είναι 

δυνατή η διαγραφή παιδιών με αίτηση των γονέων. Η αίτηση των γονέων 



για διαγραφή για οικογενειακούς και προσωπικούς λόγους, απευθύνεται 

προς την Δ/νση Προσχολικής Αγωγής, συνοδευόμενη από Υπεύθυνη 

Δήλωση διαγραφής και μπορεί να κατατίθεται στο τέλος κάθε 

ημερολογιακού μήνα και αφού έχει τακτοποιηθεί η οφειλή της οικονομικής 

συμμετοχής.  

➢ Η μη προσέλευση παιδιού, πέραν του μηνός, μετά την πρόσκληση από τον 

Σταθμό για έναρξη φιλοξενίας, έχει ως αποτέλεσμα την ακύρωση της 

εγγραφής. Η πρόσκληση για φιλοξενία θα πραγματοποιείται με την 

αποστολή ηλεκτρονικού μηνύματος (e-mail) και τηλεφωνήματος προς τους 

γονείς. 

➢ Για την διαγραφή παιδιών από τον Μάρτιο και μετά, αλλά και για την 

απαλλαγή ή επαναξιολόγηση της οικονομικής συμμετοχής των γονέων, 

αποφασίζει  αρμοδίως η  Διαπαραταξιακή Επιτροπή, μετά από αίτηση των 

γονέων και εισήγηση της Διεύθυνσης Προσχολικής Αγωγής. 

➢ Μέχρι την ημέρα υποβολής της αίτησης διαγραφής, καταβάλλεται το σύνολο 

της οικονομικής  συμμετοχής που αναλογεί στην οικογένεια. 

➢ Αν δεν υποβληθεί αίτημα διαγραφής, ως ορίζεται ανωτέρω και το παιδί 

απουσιάζει αδικαιολόγητα, η οικογένεια οφείλει να καταβάλλει το σύνολο 

του ποσού που της αναλογεί. 

➢ Η φιλοξενία των παιδιών είναι ετήσια πλην του μηνός Αυγούστου και 

αντίστοιχη είναι η  οικονομική συμμετοχή. 

➢ Η διακοπή της φιλοξενίας παιδιών, που έχουν εγγραφεί με voucher μέσω 

ΕΣΠΑ, πραγματοποιείται  άμεσα, μετά από υπεύθυνη δήλωση τoυ γονέα ότι 

το επιθυμεί.  

➢ Η επιτροπή αξιολόγησης των αιτήσεων εγγραφών και των ενστάσεων, 

αποτελείται από την Αντιδήμαρχο, την Προϊσταμένη Διεύθυνσης και τις 

Προϊστάμενες των Τμημάτων.  

➢ Όλα τα δικαιολογητικά έγγραφα που έχουν εκδοθεί εκτός Ελλάδας, 

απαιτείται να είναι μεταφρασμένα αρμοδίως στην ελληνική γλώσσα 

(Πρεσβεία / Προξενείο / Υπ. Εξωτερικών / Διαπιστευμένο δικηγόρο). 

➢ Όλα τα επισυναπτόμενα έγγραφά να έχουν τη μορφή αρχείου PDF.  

➢ Σε περίπτωση ισοβαθμιών, προηγείται η αίτηση με το χαμηλότερο 

εισόδημα. 

 


